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Κατά 53,5%, μέσα σε μια δεκαετία, αυξήθηκε ο
ελληνόκτητος εμπορικός στόλος

2024/05/29 09:00 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Οι Έλληνες εφοπλιστές ελέγχουν πάνω από το 20% του παγκόσμιου εμπορικού στόλου
σε όρους χωρητικότητας – dwt, καθιστώντας την Ελλάδα τη μεγαλύτερη σε όρους
πλοιοκτησίας χώρα στον κόσμο, σύμφωνα με την έκθεση 2023 – 2024 της 
Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών.

Ο ελληνόκτητος εμπορικός στόλος είναι ο μεγαλύτερος στον κόσμο, παρουσιάζοντας
σταθερή ανάπτυξη. Την τελευταία μάλιστα δεκαετία η συνολική χωρητικότητα του
ελληνικού εμπορικού στόλου, που αποτελείται από 5.543 πλοία, έχει αυξηθεί 
κατά 53,5%.

Ο ελληνόκτητος στόλος είναι επίσης ο μεγαλύτερος cross-trader στον κόσμο, καθώς
διακινεί φορτία μεταξύ τρίτων χωρών σε ποσοστό πάνω από 98% της χωρητικότητάς
του.

Αυτό το χαρακτηριστικό της ελληνικής ναυτιλίας, μαζί φυσικά με τη συνολική
μεταφορική ικανότητα που διαθέτει, την καθιστούν απόλυτα απαραίτητη για το
παγκόσμιο εμπόριο

Η ελληνική ναυτιλία δραστηριοποιείται κυρίως στον τομέα της bulk/tramp ναυτιλίας
που εξειδικεύεται στη μεταφορά προϊόντων, όπως σιτηρά και γεωργικά προϊόντα,
πετρέλαιο και φυσικό αέριο, σίδηρος, βωξίτης, αλουμίνιο και άλλα μεταλλεύματα,
άνθρακας, λιπάσματα, χάλυβας, χημικά και δασικά προϊόντα.

Καθώς ο τομέας της bulk/tramp ναυτιλίας χαρακτηρίζεται από ευελιξία, ο
ελληνόκτητος στόλος έχει την ικανότητα να προσαρμόζεται άμεσα σε
μεταβαλλόμενες ή νέες εμπορικές ροές και πρότυπα, υποστηρίζει η ΕΕΕ.

Ο ρόλος της ναυτιλίας στο παγκόσμιο εμπόριο
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Η ναυτιλία προσφέρει μια αναντικατάστατη υπηρεσία για την παγκόσμια οικονομία.Οι
θαλάσσιες μεταφορές αποτελούν προϋπόθεση για την ευημερία δισεκατομμυρίων
ανθρώπων παγκοσμίως, καθώς το 90% σχεδόν των εμπορευμάτων μεταφέρονται με
πλοία.

Το παγκόσμιο εμπόριο μέσω θαλάσσης αυξήθηκε κατά 2,4% το 2023, φθάνοντας τους
12,3 δισεκατομμύρια τόνους, με το μεγαλύτερο μέρος αυτών να αφορά τους τομείς
χύδην ξηρού φορτίου (44,2%) και δεξαμενόπλοιων (25,2%)2

Αν επιπλέον ληφθεί υπόψη και η απόσταση που διανύεται, ο τομέας της bulk/tramp
ναυτιλίας αποτελεί, όχι μόνο τον μεγαλύτερο κλάδο της ναυτιλίας (καθώς
αντιπροσωπεύει το 85% σχεδόν των συνολικών τονο-μιλίων), αλλά είναι και ο
βασικός παράγοντας για τη ραγδαία αύξηση του παγκόσμιου θαλάσσιου εμπορίου
κατά τις τελευταίες δύο δεκαετίες.


